



# ОТЧИТАЛИСЬ ДЕПУТАТЫ



Недавно в нашем городе прошли встречи мысковчан с депутатами Государственной Думы — Н. А. Остановой и Законодательного собрания области — А. М. Шумейко. Вначале законодатели встретились с активом городского совета ветеранов. Затем — с работниками городской администрации. И завершили депутаты марафон вопросов и ответов в ГДК.

Этот отчет — со встречи законодателей с представителями исполнительной власти — чиновниками администрации. Кстати, здесь же присутствовали вездесущие пенсионеры. И несколько забежав вперед, замечу, что активные ветераны прямо-таки засыпали вопросами Н. А. Останову, не дав хозяевам зала заседаний и слова вставить. Хотя почти часовое выступление Нины Александровны было очень интересным и содержало ответы на вопросы, что волнуют сейчас многих мысковчан.

Свой отчет депутат Госдумы Н. А. Останова начала с обвинения средств массовой информации: «...Я провела несколько встреч и поняла, что зачастую о Думе вы (избиратели) знаете гораздо больше, и далеко не всегда это объективная информация, мягко говоря, которая идет по центральному телевидению, из печати. Поэтому хотела немножко объяснить, что такое Госдума. Ее структура и простая, и сложная. Я работаю во фракции от Коммунистической партии, самой многочисленной в Госдуме. В ее составе 145 депутатов. Одновременно являюсь членом депутатской группы «Народовластие».

Всего в Госдуме четыре фракции от партий — коммунистической, «Наш дом — Россия», либерал-демократической, «Яблоко». Три депутатских группы — аграрная, «Народовластие», «Российские регионы» и 24 независимых депутата.

Нина Александровна заметила, что имеется желание создать еще одну группу — промышленную. Для чего переманивают депутатов, пуская в ход обещания иметь высокооплачиваемую работу после окончания депутатства. Для начала же предлагают по 5 тысяч долларов, чтобы только вышел из фракции. Тысячу долларов дают сразу — на представительские расходы. В слу-

чае согласия депутата в его округ направляются инвестиции.

Такую массивную обработку некоторые не выдерживают. Перед служивыми людьми Нина Александровна не стала раскрываться, а вот в кругу единомышленников — в

горсовете ветеранов она рассказала о том, что три депутата из «Народовластия» перебежали в промышленную группу.

Что касается непосредственно законодательской деятельности Госдумы, то она, как отмечает депутат,

была гораздо плодотворней, чем у Думы прошлого созыва. Законом принято вдвое больше. Вместе с тем Н. А. Останова с сожалением заметила, что до сих пор не принят налоговый кодекс. Виновато в этом, по мнению Нины Александровны, прежде всего правительство. Оно должно представить на утверждение Думы кодекс, но пока выдало лишь «обширную преамбулу».

«И вот этот проект бюджета на 1997 год создан без учета основных налоговых законов, по которым нам предстоит жить. Отчасти по этой причине я голосовала против бюджета на 1997 год. Ну нельзя составить бюджет, не зная, по каким законам нашей экономике выпадет жить».

Хотя, как утверждает Н. А. Останова, налоговый кодекс у правительства есть. Но он, по словам депутата, разработан в США, в штаб-квартире банка реконструкции и развития. И такой кодекс, характерный для западной модели экономики, абсолютно неприемлем для нас. Поэтому депутаты и завернули этот кодекс правительству, не забыв при этом спросить, сколько заплатило оно за его разработку. Как им ответили — 400 тысяч долларов.

И это при нашей-то с вами нищете и повсеместной задержке зарплаты!

Кстати, о проблеме выплаты пенсий, задержки зарплаты. По сообщению Остановой, эти вопросы рассматриваются в Госдуме не менее двух раз в неделю.

Вернувшись к разговору о бюджете на 1997 год, депутат назвала

(Окончание на 2-й стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ ЭНЕРГЕТИКОВ К НАСЕЛЕНИЮ КУЗБАССА

Уважаемые кузбассовцы! Забастовочный комитет ОАО «Кузбассэнерго» крайне озабочен сложившейся на данный момент ситуацией в энергетике области.

Принятое соглашение о порядке расчетов в г. Белово от 10.01.97 г. предполагало улучшение ситуации, но это соглашение не выполняется. В результате на энергетических предприятиях практически отсутствует топливо, потому что энергетики не имеют возможности заплатить угольщикам. Это ставит под угрозу жизнеобеспечение населения городов Кузбасса.

На предприятиях энергетики крайне обострилась социальная напряженность из-за задержки выплаты заработной платы, которая не выплачивается с августа 1996 года. Оперативный и ремонтный персонал предприятий ставит вопрос о полном прекращении всех работ до погашения задолженности по заработной плате за 1996 год. В сложившейся обстановке и по требованию 23-тысячного коллектива ОАО «Кузбассэнерго» забастовочный комитет принял **РЕШЕНИЕ:**

**По истечении месячного срока с момента подписания соглашения с 10.02.97 г. изменить форму проведения забастовки, т. е. прекратить теплоэнергоснабжение предприятий-должников, которые имеют задолженность энергетикам свыше 3-х месяцев. При проведении работ по отключению предприятий это может коснуться и населения.**

Поэтому мы обращаемся к руководителям предприятий-должников и исполнительной власти всех уровней и призываем к выполнению ранее принятых обязательств по оплате за теплоэнергию.

**Забастовочный комитет  
ОАО «Кузбассэнерго»  
30.01.97 г.  
г. Кемерово.**

## О ВЫБОРАХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА И ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ г. МЫСКИ

### РАСПОРЯЖЕНИЕ N 73-р от 28.01.97

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным Законом «Об обеспечении и конституционных прав граждан Российской Федерации избирать и быть избранным в органы местного самоуправления» и распоряжением главы администрации Кемеровской области о назначении даты выборов представительного органа и главы администрации гор. Мыски:

1. Назначить одновременные выборы представительного органа и главы администрации гор. Мыски на 20 апреля 1997 года.

2. Утвердить территориальную избирательную комиссию по гор. Мыски в составе согласно приложению N 1.

3. Установить, что представительный орган местного самоуправления (по установленным законом нормам) избирается из десяти депутатов по единому многомандатному избирательному округу, расположенному в границах территории гор. Мыски и административно подчиненных городу населенных пунктах.

Для регистрации кандидата в депутаты городского представительного органа необходимо представить собранные в поддержку кандидата подписи избирателей в количестве 35 (тридцать пять) человек.

4. Установить, что глава администрации города избирается по единому одномандатному избирательному округу, расположенному в границах территории гор. Мыски и административно подчиненных городу населенных пунктах.

Для регистрации кандидата на должность главы администрации города необходимо представить собранные в поддержку кандидата подписи избирателей в количестве 350 (триста пятьдесят) человек.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Белимову Г. Е., председателя комиссии администрации города по содействию организации выборов в представительный орган и главы администрации города.

**А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ,  
и. о. главы администрации гор. Мыски.**

### СОСТАВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА И ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МЫСКИ

Председатель: **Симаков** Алексей Дмитриевич — начальник отдела технического контроля АО «МЭМЗ».

Заместитель председателя: **Гнездилова** Галина Васильевна — следователь ГОВД.

Секретарь: **Коваленко** Тамара Борисовна — бухгалтер комитета по управлению имуществом.

Члены комиссии: **Гурин** Алексей Владимирович — диспетчер городской службы «05», **Скоробогатова** Любовь Александров-

на — техник по учету Мысковского пассажирского автотранспортного предприятия, **Ушаков** Сергей Васильевич — инженер «Кузбассэнергосервис», **Фролова** Татьяна Ивановна — директор МП «Фармацевта».

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

## ОТЧИТАЛИСЬ ДЕПУТАТЫ

еще одну причину, из-за которой она голосовала против. Бюджет абсолютно не отвечает социальным запросам кузбассовцев. И Нина Александровна назвала цифры средств, которые намечено выдать региону в 1997 году. По ее словам, это совершенно не отвечает потребности области.

А бюджетные ассигнования в образовании приведут к тому, что в скором времени не то что выше, а даже среднее многим семьям будет не по средствам. Потому что бремя основных расходов на образование предлагают нести самим регионам. Но Кузбасс — регион дотационный, и самому ему эту ношу не потянуть.

Н. А. Останина сообщила об очень интересном факте. Оппозиционные правительству депутаты — коммунисты, из группы «Народовластие» перед принятием бюджета-97 поставили перед правительством 11 условий. С первым — отставкой Чубайса глава прави-

тельства сразу не согласился, сославшись на то, что этот вопрос не в его компетенции, а остальные 10 принял к рассмотрению. Так что это за условия?

Первоочередным оппозиция предложила погасить задолженность по зарплате и пенсиям, введение госмонополии на продажу вино-водочных изделий, прорыв информационной блокады, в частности вокруг работы Госдумы, и другое.

Вместе с тем в новом бюджете есть и положительные моменты, такие, например, как финансирование счетной палаты, чья деятельность направлена против коррупции, стяжательства. И Нина Александровна привела ряд примеров, где счетная палата вскрыла ряд махинаций с миллиардными средствами.

По запросу депутатов из Кузбасса аудиторы счетной палаты подсчитали, сколько денег было использовано на программу «Доро-

ги», которую курировал Кислюк, в реализации которой он был лично заинтересован, подчеркнула депутат.

Безусловно, не могла Н. А. Останина обойти ситуацию с выборами президента, его болезнями и болезненными последствиями всего этого для страны. По ее словам, на выборы Б. Н. Ельцина потрачено 100 триллионов рублей, что на 5 триллионов больше дефицита бюджета, закладываемого на 1997 год.

Сумма, конечно, астрономическая! И это на фоне нищающего населения России.

Для меня, например, совершенной неожиданностью стало сообщение Нины Александровны о том, что во время болезни президента был вакуум власти. И чтобы такого не случилось впредь, оппозиция поставила вопрос об отстранении президента от власти по состоянию здоровья. Итоги известны. Предложение не прошло. Но проблема осталась.

Депутаты Кузбасса внесли в Думу для последующего рассмотрения закон о нарушении избирательных прав населения в Кемеровской области. Дело в том, что срок пребывания на посту главы администрации, назначенный президентом, истек, а закона и времени для выборов нового еще нет, и существующий глава всячески оттягивает решение этого вопроса. Хотя уже в большинстве городов области выборы местных глав и представительных органов назначены на апрель. Н. А. Останина сказала, что целесообразно совместить их с избранием главы администрации с тем, чтобы сэкономить народные средства.

Депутат Госдумы акцентировала внимание присутствующих на социальной напряженности в области, для разрешения которой кузбасские депутаты Думы добиваются приезда к нам правительственной комиссии.

Выступление депутата Законодательного собрания А. М. Шумейко было очень коротким. Он пересказал уже то, что прозвучало в многочисленных сообщениях средств массовой информации. В частности, в первом чтении принят Устав области. Опять в Кузбассе будет Совет народных депутатов, куда войдут представители от каждого города и района. Депутаты ЗС предлагают провести выборы главы администрации в апреле, но администрация под всяческими предлогами этот срок пытается оттянуть на осень.

Анатолий Михайлович пообещал, что для приема мысковчан скоро начнет работать его помощник. Кстати, для сведения горожан: помощник депутата Госдумы В. В. Таннагашев уже ведет прием каждый понедельник с 14 до 18 часов в здании администрации, кабинет № 28.

В завершение встречи депутаты ответили на некоторые вопросы присутствующих.

А. УКОЛОВ.

Итоги работы за 1996 год показывают, что администрация области, руководители промышленных предприятий не смогли развить положительные тенденции, наметившиеся в экономике области в 1995 году.

Объем промышленного производства в области снизился в 1996 году на 10%, особенно неустойчиво работала промышленность в первом полугодии, по всем основным отраслям экономики (за исключением электроэнергетики) произошел спад выпуска продукции.

Экономика области за прошедший год функционировала в условиях жесткого кризиса финансовой системы, задолженность предприятий области достигла более 35 трлн. рублей, недоимки по налогам и обязательным платежам выросли в 6 раз. Как результат этих процессов, сохраняется напряженное положение с выплатой заработной платы, пенсий, пособий. Общая задолженность по выплатам заработной платы бюджетной сфере и пенсий составила более 2 трлн. рублей.

В прошедшем году произошло резкое снижение объемов капитальных вложений (28% к уровню 1995 года), ввод в эксплуатацию жилья снизился на 19% и оказался самым низким за все годы проведения реформ.

К 1996 году процесс приватизации практически завершен, однако работа по главному вопросу — управлению государственным имуществом — находится на самой начальной стадии, что делает невозможным влияние органов государственной власти на негативные процессы на предприятиях, имеющих пакеты акций, находящихся в государственной собственности.

1. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, ослабление контроля и потерю управляемости промышленностью:

первого заместителя главы администрации области А. П. Пронина освободить от занимаемой должности с 27.01.97;

начальнику управления промышленности, транспорта и связи А. В. Шмохину объявить строгий выговор.

2. За слабую организацию работы по поддержке и развитию малого предпринимательства начальника управления координации и развития новых экономических структур Ю. Б. Ситдикова освободить от занимаемой должности с 27.01.97.

3. За слабую организацию работы по реализации программы реструктуризации угольной промышленности и отсутствие координации в деятельности предприятий угольной промышленности заместителю главы администрации области Э. Л. Лангольфу объявить замечание.

4. За упущения в работе, выра-

жившиеся в задержках по выплате пенсий и заработной платы работникам бюджетной сферы, ненадлежащий контроль за исполнением распоряжений главы администрации области, а также учитывая информацию, предоставленную председателем обкома профсоюза работников народного образования Н. А. Киришиным, заместителем главы администрации области по социальным вопросам И. Ф. Федорову освободить от занимаемой должности с 27.01.97 г.

5. За отсутствие надлежащего контроля в расходовании средств фонда медицинского страхования председателю департамента охраны здоровья населения Н. Б. Мелянченко объявить строгий выговор.

6. За грубое нарушение трудовых обязанностей, выразившееся в нецелевом использовании средств фонда обязательного медицинского страхования, что подтверждается проверкой КРУ, уволить А. И. Траутера, исполнительного директора территориального фонда обязательного медицинского страхования, по ст. 254 п. 1 КЗОТ РФ с 27.01.97. Основание — материалы проверки КРУ, объяснительная А. И. Траутера.

7. За упущение в работе, выразившееся в несвоевременной выплате пенсий, председателю департамента социальной защиты населения Ю. А. Гладкову объявить выговор.

8. За ненадлежащее выполнение распоряжений главы администрации: председателю департамента культуры В. И. Бедину объявить выговор;

председателю департамента физической культуры, спорта и туризма А. Н. Ходаловскому объявить замечание.

9. Поручить заместителю главы администрации по экономическим вопросам С. В. Лопареву обратиться к руководству Пенсионного фонда Российской Федерации о привлечении к дисциплинарной ответственности директора пенсионного фонда В. А. Старикова.

10. За безответственное отношение к своим должностным обязанностям, низкую эффективность контрольно-ревизионной деятельности в администрации области освободить от занимаемой должности В. М. Руденко с 27.01.97.

11. За допущенное снижение объемов ввода жилья заместителю главы администрации области В. В. Мирошникову объявить выговор.

12. Заместителю главы администрации С. В. Лопареву разработать меры по погашению задолженности по заработной плате работникам бюджетной сферы и пенсий и нормализации их выплаты, в месячный срок разработать систему мероприятий, обеспечивших рост объемов промышленного производства.

## ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ В 1996 ГОДУ

РАСПОРЯЖЕНИЕ ОТ 27.01.97 N 43-р

печивающих рост объемов промышленного производства.

13. Заместителю главы администрации Э. Л. Лангольфу в срок до 01.02.97 рассмотреть ход реализации программы реструктуризации угольной промышленности Кузбасса и внести предложения на президиум администрации области и Межведомственную комиссию по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов России.

14. Председателю комитета по управлению госимуществом В. П. Жеваго в месячный срок представить на президиум администрации области предложения по созданию системы управления объектами и долями государственной собственности.

15. Заместителю главы администрации В. В. Мирошникову обеспечить в 1997 году выполнение программы жилищного строительства.

16. Первому заместителю главы администрации — управляющему делами Ю. П. Серкову в 3-месячный срок разработать и представить на президиум администрации области структуру управления областью.

17. Внести изменения в распределение обязанностей между заместителями главы администрации области следующим образом: передать Пенсионный фонд и фонд занятости из блока заместителя главы по социальным вопросам заместителю главы по экономике.

18. Во изменение структуры администрации области передать контрольно-ревизионное управление в блок заместителя главы по экономике.

19. За хорошую организацию работы по подготовке жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях при недостаточности финансовых ресурсов заместителю главы администрации В. И. Заузелкову объявить благодарность.

20. За хорошую организацию, подготовку и создание «Кузбасского угольного конгресса» начальнику управления угольной промышленности В. Н. Катриченко объявить благодарность.

21. За проведение уборочной кампании в тяжелых погодных условиях 1996 года объявить благодарность В. М. Мангазееву.

22. За реализацию региональной программы «Фата» и внедрение новых технологий в сельском хозяйстве и пищевой переработке президенту агентства фирмы «Агрокузбасс» В. Н. Мирончуку объявить благодарность.

23. За оперативное решение поставленных вопросов по телефону доверия главы администрации области и внимательное отношение к жалобам граждан начальнику управления делопроизводства Л. В. Суховеевой и ведущему специалисту этого управления Н. Г. Сухиной объявить благодарность.

24. За добросовестное исполнение своих должностных обязанностей, оперативное решение поручений главы администрации руководителю аппарата В. П. Бехтеру объявить благодарность.

25. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

М. Б. КИСЛЮК,  
глава администрации.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## В ОЖИДАНИИ ХУДШЕГО

В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛА ЖАЛОБА ОТ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА КЛЮЧЕВОЙ. ВОТ ЕЕ СОДЕРЖАНИЕ.

«Мы, жильцы дома N 4, квартала N 9, с ужасом ждем оттепели. Летом 1996 года в нашем доме перекрыли крышу. По всей вероятности, с нарушением технологии, уложив листы шифера в стык без нахлеста. Крыша вся в щелях, светится. В результате этого при малейшей оттепели вода ручьем льет в квартиры. Многие квартиры находятся в аварийном состоянии.

Мы неоднократно обращались к г. Белоусову с просьбой принять меры, но на наши просьбы г. Белоусов отвечал фразой: «Не мешайте работать». Даже несмотря на то, что конкретно 27 января 1997 года две пожилые женщины перед ним плакали, он сказал, что ему нужно ехать на аппаратное совещание, а мы ходим и мешаем ему работать.

Интересно, что подразумевается под этим словом «работать»? Ведь проблемы жильцов его не интересуют.

Несмотря на все эти беспорядки, квартплату в п. Ключевом с жильцов берут самую высокую, и за неуплату начисляется пеня 1 процент за каждый день просрочки. Нам непонятно, за что мы будем платить. Ведь проживать в некоторых квартирах невозможно.

Мы просим срочно создать компетентную комиссию, обследовать наше жилье и решить наши проблемы».

Жалобу подписали 14 жильцов злополучного дома. Копии направлены в жилищно-коммунальный отдел администрации города, народный суд и лично Л. М. Белоусову. Какой будет результат, проживем — увидим.

## ПРОЛОЖ ПУШКИНА

Недавно в Центре гуманитарного развития личности прошел II тур викторины «Эрудит» по теме: «Тропой Пушкина».

Пушкин — мой любимый поэт, поэтому я очень заинтересовалась этой викториной. Трудности несколько меня не огорчили, а только заставили задуматься о том, сколько мне еще предстоит узнать об Александре Сергеевиче Пушкине.

Работая над этими викторинами и понимаешь, что Пушкин — это огромный океан, кото-

рый можно изучать всю жизнь. Его произведения помогают мне лучше разобраться в окружающем мире и сохранить добрые человеческие качества. В его творчестве я нахожу отзвук своих мыслей, настроений, выраженных простым и одновременно очень точным языком.

Работы, предоставленные на обсуждение жюри, поразили своей фантазией и объемом материала. В викторине приняли участие 30 учащихся 7-11 классов. Все работы были отмечены

благодарственными письмами, а самые лучшие — дипломами. Радует, что интерес к творчеству А. С. Пушкина не угасает, а возрастает с каждым днем, с каждой встречей эрудитов.

Я испытывала вдохновение от того неизвестного, что таит жизнь А. С. Пушкина, и это вызвало желание участвовать в дальнейших викторинах. Хочется знать больше, читать книги Пушкина и учиться его мудрости и красоте слова.

Елена ТЕШУКОВА,  
11 «а» класс школы N 5.



43 школьника с пользой для себя занимаются в кружке «Юный столяр» станции юных техников, ведет который Юрий Александрович Анцупов. Ребята обучаются здесь работать столярным инструментом, изготавливать простейшие изделия, учатся навыкам резьбы и выжиганию по дереву, пользоваться деревообрабатывающими станками. Мечта руководителя — чтобы к концу обучения каждый добросовестный кружковец был аттестован по профессии столяр. А пока он учит ребят тому, что сам умеет. Скоро

мальчишки начнут делать макет жилого дома со всей его внешней и внутренней атрибутикой. Попутно многому научатся, например, как правильно класть печь. Задумок у руководителя много. Жаль только, помещения маловаты, да инструментов и различного оборудования побольше бы.

НА СНИМКАХ: Юрий Александрович Анцупов; во время занятий в кружке «Юный столяр».

Фото Н. СИМОНОВА.

## ЖИВУТ В МЫСКАХ БОГАТЫРИ

В городе Ленинске-Кузнецком прошел чемпионат Сибири и Дальнего Востока по пауэрлифтингу. Это был первый этап открытого чемпионата России 1997 года среди мужчин и женщин. Соревнования проводились в целях популяризации пауэрлифтинга, содействия массовому развитию этого вида спорта, повышения спортивного мастерства и подготовки к международным соревнованиям. Успешное выступление в соревнованиях давало право спортсмену попасть на чемпионат России.

Чемпионат России и Дальнего Востока собрал около ста спортсменов и спортсменок из восьми регионов России: Алтайского и Красноярского краев, Томской, Новосибирской, Читинской, Иркутской, Омской и Кемеровской областей.

На чемпионате успешно выступили мысковские спортсмены. Практически без особых усилий мастер спорта международного класса охранник ЗАО «ЦОФ «Сибирь» Евгений Тимофеев выиграл первое место с результатом в троеборье 880 кг в весовой категории свыше 125 кг.

В весовой категории 90 кг хо-

рошо выступил товарищ Евгения, также охранник Андрей Пирогов. Приехав на чемпионат и не имея до этого никакого разряда, Андрей сразу выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Его результат в сумме троеборья равен 535 кг. Еще один мысковчанин мастер спорта Роман Кудрявцев занял в весовой категории 67,5 кг четвертое место среди восьми участников. В целом все наши ребята выступили хорошо, и каждый выполнил поставленную перед собой задачу.

Отлично выступила команда Кемеровской области, занявшая в различных весовых категориях шестнадцать первых мест, не считая серебряных и бронзовых наград. Жаль, не подволился командный зачет, где кемеровчане были бы абсолютно недосягаемы для своих соперников. Это говорит о том, что в Сибири и на Дальнем Востоке равных спортсменам Кемеровской области в пауэрлифтинге нет.

Теперь Евгению Тимофееву предстоит участвовать в чемпионате России, который пройдет в марте в Москве. Успех в чемпионате России даст ему пропуск на чемпионат Европы и мира.

Управление по физической культуре, спорту и туризму, члены сборной команды города выражают благодарность за содействие в выступлении на соревнованиях директору ЗАО «ЦОФ «Сибирь» Л. Н. Опарину и начальнику охраны Е. А. Прохорову.

А. КОМАРОВ.

## «ЛУЧ» НЕ МЕРКНЕТ

Новогодний вечер типа «Голубого огонька», который прошел для коллектива магазина № 6 (ТОО «Луч») в ДК «Юбилейный», удался на славу. Шутки, песни, танцы, музыки было на нем предостаточно. Все его участники, забыв про возраст, веселились от души. Умело помогли им работники Дворца культуры. «Первой скрипкой» была директор магазина А. П. Хацкевич, не отставали от нее продавец О. П. Репьяк, баянист Т. П. Рогожников и другие.

Подобные коллективные вечера отдыха, приуроченные к праздникам, стали традицией в коллективе магазина. Впрочем, здесь умеют не только хорошо отдыхать, но и прекрасно работать. Магазин № 6 в поселке самый большой. В последнее время он постоянно меняется в лучшую сторону. Это относится и к ассортименту товаров, и к оформлению

помещения, и к качеству обслуживания покупателей.

Почти два десятка лет работает в торговле Александра Петровна Хацкевич. В коллективе, который она возглавляет, нет текучести кадров. Многие продавцы трудятся в магазине по десять и более лет. Для удовлетворения спроса покупателей директор заключает договора с различными предприятиями-производителями и базами, расположенными не только в городах нашей области, но и в Барнауле, Новосибирске, Ульяновске, Москве. Спидометры и базы, расположенными не только в городах нашей области, но и в Барнауле, Новосибирске, Ульяновске, Москве. Спидометры и базы, расположенными не только в городах нашей области, но и в Барнауле, Новосибирске, Ульяновске, Москве.

В этом магазине товары на любой вкус, в том числе парфюмерия и хозяйственные товары. На дворе зима, а в «Луче» можно приобрести живые цветы. Все сделано для удобства покупателей. Не случайно, выступая на новогоднем вечере, директор ДК «Юбилейный» Н. В. Вяткина сказала, что считает этот магазин лучшим в городе и с удовольствием пользуется его услугами, общается с доброжелательными и вежливыми продавцами.

Большую помощь в работе оказывают директору бухгалтеры Н. С. Вишнякова, В. А. Комиссарова, кассиры Л. Коньшева, Е. Кулешова, Т. Батуева. Довольна Александра Петровна деятельностью заведующих секциями Н. Масловой, Н. Зябловой, В. Макаровой, В. Брюховой.

Постоянные покупатели магазина «Луч» знают его продавцов В. М. Попкову, С. М. Пономареву, Т. Милкину, С. Лабзину, Е. Самойлову и других. Они не только продадут продукты или промтовары, предложат некоторые на выбор, но и дадут совет и консультацию.

У работников этого магазина в последнее время появились индивидуальные карточки-визитки. Это тоже не лишнее, хотя многие покупатели их знают по именам.

«Усадьба».

Н. ЛЕДНЕВА, внешт. корр.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ПОСЕВА И ПОСАДКИ ОВОЩНЫХ И ПЛОДОВО-ЯГОДНЫХ КУЛЬТУР НА 1997 ГОД

**Неблагоприятные дни для посева и посадки овощных культур:** февраль — 6-8, 19-21; март — 6-9, 19, 20; апрель — 2, 3, 6-8, 15-17, 29, 30; май — 1, 6, 7, 12-14, 26-28; июнь — 4-6, 9, 10, 23, 24; июль — 1-8, 20, 21, 29, 30; август — 2-4, 17, 18, 25, 26, 29-31; сентябрь — 1, 2, 13, 14, 21-23, 26-28; октябрь — 1, 2, 10-12, 18-20, 23-25, 30; ноябрь — 7, 8, 15, 16, 19-21, 29, 30; декабрь — 4, 5, 12-14, 17-19, 29-31.

**Наиболее благоприятные дни для посева и посадки соответствующих овощных культур:**  
**бобовые:** апрель — 20, 21; май — 18-21; июнь — 14-18;  
**картофель:** апрель — 24-28; май — 23-25; июнь — 22;  
**лук:** февраль — 27, 28; март — 1, 26-30; апрель — 22-26; май — 20-24; июнь — 16-20; июль — 14-17; август — 11-14; сентябрь — 10;  
**морковь:** апрель — 23, 24; июнь — 25, 26; октябрь — 17,

18, 21, 22; ноябрь — 17-19;  
**салат, капуста:** февраль — 8, 9, 12, 13; март — 12, 13; апрель — 8, 9, 13, 14; май — 10, 11; июнь — 6-8; июль — 11, 12; август — 7-11; сентябрь — 4-8; октябрь — 3-5; ноябрь — 1; декабрь — 6;  
**сельдерей, шпинат, огурцы:** февраль — 8, 9; апрель — 8, 9; май — 10, 11; июнь — 6-8; август — 10, 11; сентябрь — 6-8; октябрь — 3-5; ноябрь — 1; декабрь — 6;  
**баклажаны:** февраль — 14, 17-19; март — 16-18; апрель — 20, 21; май — 18-21; июнь — 14-18;  
**перец:** апрель — 22; май — 20-21; июнь — 16-20;  
**томаты:** февраль — 17-19; март — 16-18; апрель — 22; май — 20, 21; июнь — 16-18; июль — 14, 15; август — 11; сентябрь —

15, 16; октябрь — 13, 14; ноябрь — 9, 10; декабрь — 7;  
**репа, редис и брюква:** февраль — 25-28; март — 1, 25, 28, 31; апрель — 24, 27, 28; май — 24-26; июнь — 22, 25-26; июль — 22, 23; август — 19, 20, 23, 24; сентябрь — 19, 20;  
**петрушка на зелень:** февраль — 8, 9; апрель — 8, 9; май — 10, 11; июнь — 6-8; июль — 11, 12; август — 7-11; сентябрь — 4-8; октябрь — 3-5; ноябрь — 1; декабрь — 6;  
**тыква и сельдерей на корень:** апрель — 24; июнь — 25, 26; октябрь — 21, 22; ноябрь — 17-19;  
**тыква, кабачки:** апрель — 20-22; май — 17-21; июнь — 14-18;  
**свекла:** февраль — 1, 4, 5, 25-28; март — 4, 5, 25-28, 31; апрель — 1, 4, 5, 24, 27, 28; май

— 2, 3, 24-26, 29, 30; июнь — 22, 25-26; октябрь — 21, 22, 28-30; ноябрь — 17-19, 24-29; декабрь — 15, 16, 22-26;  
**чеснок:** май — 20, 21; июнь — 16-20; сентябрь — 6-10; октябрь — 3-7; ноябрь — 1-4;  
**пл. деревья и ягоdn. кустарники:** май — 10-22; июнь — 4, 8-10, 16-18, 20; сентябрь — 14-20;  
**земляника:** май — 2-5, 23; август — 10;  
**сбор урожая:** август — 4, 17, 19; сентябрь — 1-4, 15-20.  
**Консервирование овощей и фруктов:** от полнолуния до новолуния (3-4-я четверти).  
**Рак, Скорпион, Рыбы.**  
 В календаре указаны только наиболее благоприятные дни для посева и посадки овощных культур, но их можно сеять и сажать и в другие дни (кроме неблагоприятных), делая корректировку на погодные условия и другие причины.



**СУББОТА  
8 ФЕВРАЛЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

7.55 Приключения в небе и на море в фильме «Последний дюйм».  
9.25 Премьера мультсериала «Большое путешествие Болека и Лелека».  
9.45 Домашняя библиотека.  
10.00 Новости.  
10.15 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.  
10.30 Не зевай!  
11.00 Утренняя почта.  
11.35 Смак.  
11.55 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра.  
12.20 Все фильмы Гайдая. «Инкогнито из Петербурга».  
13.55 Очевидное-невероятное.  
14.25 Мультпликационные фильмы: «Обезьяна с острова Саругасима», «Лесник и браконьер».  
14.45 Новости.  
15.00 Биатлон. Чемпионат мира. 20 км. Мужчины. Передача из Словакии.  
17.15 Леонид Якубович в телеигре «Колесо истории».  
18.00 Новости (с сурдопереводом).  
18.20 В мире животных.  
18.55 «Страшная история». Мультфильм.  
19.05 Погода.  
19.10 Все фильмы Гайдая. «Золотая серия». «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Программа передач.  
21.40 Приключенческий сериал «Сегун».  
22.40 «Каламбур». Юмористический журнал.  
23.10 Биатлон. Чемпионат мира. 4x7,5 км. Эстафета. Женщины. Передача из Словакии.  
0.25 Коллекция Первого канала. Жерар Депардьё и Фанни Ардан в фильме Франсуа Трюффо «Соседка».  
2.15 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Полуфинал. Передача из Швеции.  
3.05 Пресс-экспресс.  
3.25 Программа передач.  
до 3.30.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Вести.  
8.30 «Пришелец Ванюша». «Перевал». Мультфильм.  
9.35 Тележурнал «Здоровье».  
9.45 «Фрам - полярный медведь». Детский сериал (Румыния). 3-я серия.  
10.36 Г. Свиридов. Вальс.  
10.45 Клуб «Адреналин».  
11.00 Вести в одиннадцать.  
11.30 По вашим письмам.  
11.55 Вертикаль.  
12.20 Красная книга. Экологическая экспедиция РТР.  
12.35 Лучшие игры НБА.  
13.30 Анонимные собеседники.  
14.00 Диалоги о животных.  
14.30 «Волшебное кольцо». Мультфильм.  
14.50 Бесконечное путешествие.  
15.15 Поэт в России - больше, чем поэт. Программа Е. Евтушенко.  
15.45 «Приключения пингвиненка Лоло». Мультфильм.  
17.00 И свяжет телефон сердца... Музыкальная программа.  
18.00 Вести про...  
18.25 «В минуту жизни трудную...». Романсы в исполнении М. Шутовой.  
18.40 «Темная» для М. Полторанина.  
18.55 Старая квартира. Год 1949.  
**ГТРК «КУЗБАСС»**  
19.00 Губернские новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
20.00 Старая квартира. Год 1949.  
20.10 Субботний вечер с Пеле.  
21.05 «Стреляй на поражение». X/ф (США).  
23.05 Совершенно секретно.  
0.00 Вести.  
0.30 Репортер.  
0.45 Программа «А».  
1.35 «То, что важнее всего». X/ф (Польша).  
до 3.15

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА  
НТК**

9.00 Реклама.

9.05 Мультфильм «Высокая горка».  
9.25 Музыка.  
9.45 Телекурсы.  
10.00 Слово пастора.  
11.00 X/ф «Безымянный король» (Индия).  
13.45 Информбюро ТВ.  
14.00 Однажды вечером.  
14.25 Музыкальные поздравления.  
14.45 Встреча с депутатом Гос. Думы В. Я. Медиковым.  
Реклама, музыка.

**АПЕКС**

15.00 Реклама, объявления.  
15.10 X/ф «Укол зонтиком».  
16.40 Апекс-новости.  
17.00 X/ф «Предательница».

**НОВО-ТВ**

18.30 Реклама, объявления.  
18.40 Записи-ТВ предоставляет...  
19.05 Музыкальная волна.  
19.30 Новости Ново-ТВ.  
19.45 Музыкальные поздравления.

**АПЕКС**

20.00 Реклама, объявления.  
20.20 Фильмы прошлых лет. «Дело было в Пенькове».  
22.00 X/ф «Переменный ток».  
23.45 X/ф «Осторожно, братцы!».

**НТК**

1.00 Реклама.  
1.05 Информбюро ТВ (повтор).  
1.20 X/ф «Ночной беглец».

**ТЕЛЕОБОЗРЕНИЕ**

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

12.00 Шесть новостей.  
12.10 Дорожный патруль.  
12.25 Детский сеанс. «Звероловы».  
13.45 «Центер»-клуб.  
14.10 «Том, Джерри и их друзья». Мультфильм.  
15.15 Программа для детей «Это мы не проходили!».  
15.45 Сериал о природе.  
16.50 Открытия недели.  
17.35 «Ералаш».  
18.05 Детский диск-канал.  
19.00 Ток-шоу «Я сама»: «Роковая женщина».  
19.55 Ток-шоу «Профессия»: «Прокурор».  
20.50 Вы - очевидец.  
21.20 Кинотеатр ТВ-6: Следствие ведут... «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона»: «Знакомство», «Кровавая надпись».

**НТВ**

23.00 Сегодня вечером.  
23.30 Комедийный сериал «Дела смешные, дела семейные». 15-я серия.  
0.00 Кумиры старого кино. «Миллион лет до нашей эры» (Великобритания).

1.45 Куклы.  
2.00 Сегодня вечером.  
2.45 Премьера сериала по выходным. «Байки из склепа». 1-я и 2-я серии (США).  
3.35 Русский альбом. Дмитрий Маликов.  
4.00 Субботнее шоу Николая Фоменко «Империю страсти».  
4.35 Третий глаз.  
5.05 Ночной канал. «Плейбой-шоу».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9 ФЕВРАЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Фильм «Васек Трубочев и его товарищи».  
9.20 Мультфильмы нашего детства. «Остров ошибок», «Боцман и попугай», 4-й выпуск.  
10.00 Новости.  
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.  
10.30 Пока все дома.  
11.10 Утренняя звезда.  
12.00 Служу России!  
12.30 Играй, гармонь любимая!  
12.55 Провинциальные истории.  
13.20 Как-то раз.  
13.35 Сериал «Подводная одиссея команды Кусто». «Снежная буря в заливе надежды».  
14.25 «Смехопанорама». Ведущий - Е. Петросян.  
15.00 Новости (с сурдопереводом).  
15.20 Игорь Моисеев и его ансамбль в программе «Приглашение к музыке».  
16.00 Клуб путешественников.  
16.45 Мультфильм: «Розовая пантера», «Приключения Вуди и его друзей».  
17.30 Счастливый случай.  
18.20 Один на один. Ведущий - А. Любимов.  
18.45 Погода.  
18.50 КВН-97.  
20.50 Киноофиса.  
21.00 Время.  
21.50 Программа передач.  
21.55 Приключенческий сериал «Сегун».  
22.55 Бал олимпийцев в Кремле.

23.30 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Финал. Передача из Швеции.  
0.20 Новости.  
0.40 Джон Траволта в музыкальной комедии «Бриллиантин».  
2.40 Программа передач.  
до 2.45

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Рики-тики-тави», «Случай с бегемотом», «Фантик - первобытная сказка». Мультфильмы.  
8.50 «Фрам - полярный медведь». Детский сериал (Румыния). 4-я серия.  
9.40 Лотерейные новости.  
9.50 Присяга.  
10.20 Доброе утро, страна.  
11.00 Приз группы «СABBA».  
11.05 Парламентская неделя.  
11.50 Книжная лавка.  
12.15 Человек на земле.  
12.40 Поют драматические артисты.  
13.10 21 кабинет.  
13.40 Пилигрим. Российское бюро путешествий.  
14.05 Сад культуры.  
14.35 Ничего, кроме...  
14.50 К-2 представляет: Марк Захаров в программе «Фрак народа».  
15.45 Репортаж ни о чем.  
16.00 Волшебный мир Диснея. «Аладдин».

16.55 Чемпионат мира по биатлону. Мужчины. Эстафета 4x7,5 км. Трансляция из Словакии.  
18.00 Вести.

18.20 Чемпионат мира по биатлону (продолжение).  
18.50 Весь мир.  
19.30 Караоке по-русски.  
20.00 Телескоп.  
20.40 Рек-тайм.  
21.00 Зеркало.  
22.00 Русское лото.  
22.40 Истории любви. «Темные аллеи». X/ф.  
0.10 У всех на устах. Программа Натальи Дарьяловой.  
0.25 У Ксюши.  
до 0.56

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**

**НТК**

9.00 Реклама.  
9.05 Танцкласс.  
9.15 Мультфильм «Гено-киборг». Реклама.  
10.10 X/ф «Бурная река».  
12.05 Лицом к городу.  
12.15 Информационная передача «НТК-ОБОЗРЕНИЕ».  
12.45 X/ф «Принц из Нью-Йорка».  
14.25 Музыкальные поздравления.  
14.50 Реклама.

**АПЕКС**

15.00 Реклама, объявления.  
15.10 Детская студия СЮТ.  
15.45 Детский киносеанс. X/ф «Иван да Марья».  
17.10 Безотцовщина.  
17.50 X/ф «Признание комиссара полиции прокурору республики».  
19.30 Группа «Led Zeppelin».  
21.45 X/ф «Чужой-3».  
23.35 X/ф «Запретный мир».

**НТК**

1.00 Реклама.  
1.05 X/ф «Высшая мера правосудия».

**ТЕЛЕОБОЗРЕНИЕ**

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

**ТВ-6**

11.15 Юмористическая программа ОСП-студия.  
12.00 Шесть новостей.  
12.10 Дорожный патруль.  
12.25 Мультсериал «Омер». 22-я серия.  
12.55 Детский сеанс. «Золотой тюлень».  
14.35 Шоу еды «Пальчики оближешь».  
15.10 Юмористическая программа «Назло рекордам».  
15.35 Сериал о природе.  
16.35 Канон.  
17.05 Территория ТВ-6. Программа А. Политковского.  
17.35 Ток-шоу «Музыка и пресса»: «Акулы пера». Вадим Казаченко.  
18.30 Ток-шоу «Сделай шаг».  
19.25 Спорт недели.  
19.55 Сатирический журнал «Фитиль».  
20.10 Кинотеатр ТВ-6: «Вожди Атлантиды» (Великобритания).

**НТВ**

23.00 Сегодня вечером.  
23.30 Комедийный сериал «Дела смешные, дела семейные». 16-я серия.  
0.00 Сериал по выходным. «Гангстерские хроники: американская история». 6-я серия (США).  
1.00 Итоги.  
2.10 Премия «Оскар». Кристофер Рив, Марлон Брандо, Джин Хэкман и Валери Перрин в фильме Ричарда Доннера «Супермен» (США).

**НОВЫЕ СТИХИ**

**ЭЛЕГИЯ**

Зима прописалась в Сибири —  
Всю землю покрыли снега.  
И, кажется, в сказочном мире  
Лишь выюги, мороз да пурга.  
На реках мосты ледяные  
Построил владыка — мороз.  
Он ели заткал вековые  
Бросаю восторженный кос.  
А с неба алмазные звезды,  
Мерцают, на землю глядят,  
Сквозь космоса длинные версты  
Бросаю восторженный взгляд.  
Снежинки, спускаясь на землю,  
Узоры волшебные вьют,  
А ветры в незримые флейты

Им нежные песни поют.

**«ВАКХАНАЛИЯ»**

За окошком свирепствует выюга,  
Все вокруг заметают снега.  
Нет пути из зловещего круга,  
Только ветер свистит да пурга.  
Замело все пути и дороги,  
Не проехать, пешком не пройти:  
Отойдешь шага три от порога,  
А обратно следа не найти.  
В январе не бывало такого,  
Что бесилась весь месяц пурга —  
Словно злая река в половодье  
Сокрушает свои берега.

И. ЕЛИЗАРЬЕВ.

**8 февраля в 10 часов в школе N 4 (каб. 15) проводится собрание родителей, желающих обучать детей в этой школе.**

Администрация.

**ВСЕРОССИЙСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ  
«ТАНТАЛ»**

(Гос. лицензия N 331242)

**Обучение без выезда в колледж!**

**Стоимость обучения в пределах от 80 тыс. руб. до 85 тыс. руб. в месяц!**

По многочисленным просьбам студентов и абитуриентов для лиц, не имеющих возможности заниматься по 4 часа в день, вводится удлиненная программа обучения (по 2 часа в день) по следующим профессиям и специальностям: бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ, 0201 - «Правоведение» (юрист), 0601 - «Бухгалтерский учет и контроль» (бухгалтер), 2014 - «Ремонт и обслуживание р/электронной аппаратуры» (радиотехник), 2203 - «Программирование» (техник-программист). Стоимость обучения по удлиненным программам в пределах от 80 тыс. руб. до 85 тыс. руб. в месяц.

Школьники 9-10 классов уже сейчас могут приступить к занятиям по программам среднего профессионального образования (среднего технического), по окончании школы и колледжа получить диплом. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Студентам предоставляются методическая литература и учебные видеокассеты. Выпускаются вузов, техникумов и лицам, работающим по специальности, ускоренная программа обучения. Для студентов колледжа круглосуточно, без выходных и праздничных дней работает информационно-справочная служба. Самостоятельный график каникул, обучения помогут без особых проблем получить начальное и среднее профессиональное (среднее техническое) образование.

Для поступления в колледж делайте письменный запрос (с запросом присылайте конверт с обратным адресом).

**Московский центр:** 113628 г. Москва, ул. Грина, дом N 1, корп. 3, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Запрос можно сделать по телефону. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 711-86-27, 711-86-45, 711-01-45, 713-10-72, код — 095.

**Дальневосточный центр:** 692900 г. Находка, ул. Малиновского, дом N 2, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, 4-23-00, код — 42366\*.

**МАГАЗИН «КОРОНА» предлагает  
по низким ценам:**

1. Стиральный порошок более 30 наименований.
2. Мыло, зубную пасту.
3. Широкий ассортимент продукции, производимой мировыми лидерами в области парфюмерии и косметики.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН!**

Назначаются торги по продаже имущества ИЧП «Контакт» (г. Мыски) на 10.02.97 г. в 10-00 у здания ИЧП «Контакт» по адресу: г. Мыски, ул. Вахрушева, 14: КамаЗ — 2 шт., павильон-магазин - 1 шт.

Заявления для участия в торгах присылать в Мысковский нарсад по адресу: ул. Первомайская, 10.

Справки по телефонам: в Междуреченске — 3-00-50, 3-31-98; в Мысках — 2-12-26.

**Меняю 2-комнатную квартиру в Междуреченске на 3-комнатную в Мысках. Тел.: дом. — 2-29-10, раб. — 2-01-44.**

**Меняем частный дом на 2-комнатную квартиру. Тел. 2-06-17.**

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2495.